

石家庄市公安局提供的数据显示,目前石家庄主城区机动车保有量为129万辆,停车泊位总需求为155万个,而现有停车泊位仅为92万个

63万缺口!省会停车短板如何补

□记者 赵建

3月23日14时50分,记者在省儿童医院门口看到,汽车排着近60米的长队,等待进入。门口道闸杆抬起,一辆白色轿车缓缓驶入,转了几圈后终于找到安身之所。

记者迎上去,和车主张旭谈了几句。急得嗓子直冒烟!他从裤兜掏出手机看看时间说:我亲戚家的孩子生病住院,约好下午两点半到病房,可光在医院门口排队就等了20多分钟,入院后又等了七八分钟才停好车,迟到了近半个小时。

记者调查了解到,不止省儿童医院,在省医科大学第三医院、石家庄市妇产医院以及部分大型商场、企事业单位都存在这种现象:汽车不是排队进门,就是绕来绕去找车位。

停车难背后,存在一系列问题。供需不平衡日益凸显。石家庄市公安局提供的数据显示,目前,石家庄主城区机动车保有量为129万辆,停车泊位总需求为155万个,而现有停车泊位仅为92万个。

满足刚性停车需求,必须千方百计增供给。省会在公园绿地周围、支小路便道内、部分商圈、大型住宅小区、写字楼附近,施划蓝线免费停车位3.3万个,还计划建设公共停车场33处。

这个城市病,仅靠增加供给就能解决吗?

如果止于增加供给,轻视违停治理,很多便道都可能成为停车场,扰乱城市停车环境。对停车难作过专题调研的十一届省政协常委陈干说。

这种观点并非杞人忧天。3月18日10时20分,在翟营大街与塔康路交口东北角,三辆小轿车停在便道上,恰好卡在停车场出入口处。带孩子来附近玩的刘女士抱怨道:好不容易找到一个空位,却被这些车堵住入口。不能不治!

近日,全省公安交通安全工作会议暨城市停车管理现场会透露,省会停车总泊位缺口达63万个。

数字折射到现实中,就是有车族尤为头疼的事:停车难。这种景象,人们不会陌生:商场口、学校前、餐馆旁,车辆开上便道,甚至让盲道变忙道。

这种烦恼,不比堵车时少:逛商场时,左绕绕、右转转,始终在停车场里兜圈子;下班回家,楼前楼后路两边,停车位早已被占满,只好把车停外面。

面对城市成长中的烦恼,省会如何破题?

公允地看,石家庄对违法停车的治理力度很大,效果也明显。2018年10月推出强化市区停车管理十条新举措,督促停车场经营企业全部设置停车指示标识、停车信息诱导牌,安装人行护栏51公里、阻车桩和隔离墩450处。

然而,执法不严格情况依然存在。3月24日9时30分,在槐安路仁和嘉园小区门前便道上,密密麻麻违规停了二十多辆小轿车,均未受到处罚。市民呼吁,要进一步加大执法力度,真正做到“停车入位、停车付费、违停受罚”。

一个停车位,如果建在地面,需要消耗25平方米左右,比部分家庭的客厅都大。有关专家认为,城市空间毕竟有限,一味在地面扩张车位、划线收费,并不现实。

寸土寸金的城市里,我们究竟还有多少空间用来停车?陈干认为,依靠技术和智慧,挖掘空间潜力,成为必然选择。

挖掘空间潜力,可以上天入地。3月22日,在省医科大学第四医院本部地下立体车库,李女士将车开进车库一层。随着链条转动,几分钟之后,李女士的车就被稳稳地停放在了停车库二层:挺方便,和地面停车一样简单。

目前,石家庄主城区已有3个地下立体车库投入使用,有28个地下立体车库正在建设,建成的地上立体停车场已达到20个,此外还有医院、小区、商圈等待建地下立体车库已报批。

还可以采用AI+停车手段。3月23日16时10分,记者在槐岭路上由东向西骑行,遇到一家智慧泊车公司的工作人员张连胜,他显得很悠闲,不像其他停车场工作人员那样忙碌地指挥来指挥去。

车主只要下载石家庄爱泊车APP,就能搜索目的地附近的智慧停车场以及每个停车场的剩余停车位,并能导航至目的地,从容停车。他说。

费用如何扣除呢?据介绍,停车场管理采用视频监控,可自动记录车辆号码和入场时间,驶出停车场后,视频将自动记录车辆出场时间,并从APP的预存款中自动扣除停车费用。

给城市交通带来了很大的便利。石家庄市交管局副局长于英杰认为,智慧泊车管理系统在石家庄的投入使用,有效解决了车位供给总体不足、老式收费导致漫长等待的民生问题。

当前,石家庄市已协调智慧泊车公司吸纳混合、私有停车场579个,泊位2.4万个。

推广共享
停车 盘活停车
资源存量

3月23日15时20分,记者在槐安路与建华大街交口东北角一座写字楼前看到,正有5辆车排队进入停车场,而附近的尖岭新村却有大量闲置车位。记者数了一下,仅在7号楼和8号楼之间,就有16个位置可供停车,而在该小区门口有一个温馨提示:外来车辆禁止进入小区。

这种现象,触及了一个深层次的矛盾:有车无地儿停,有地儿无车停。部分医院、商圈、写字楼前一位难求,而市区外围、机关单位、封闭大院中却有許多车位闲置,还有一些拆迁后土地围上围挡,没有充分利用。

这边空空荡荡,那边满满当当,车流如潮汐般往复,让公共场所与居住地之间出现了停车的冷热不均。陈干认为,这是停车难的结构因素。市公安局一项调查显示:石家庄社区居民区停车设施白天空置率上午达75%、下午达53%。

摆脱这一尴尬处境,要将闲置资源用起来,并推广共享停车。今年1月,省政府印发《关于支持省会市政设施和公共服务设施等规划建设的若干措施》提出,鼓励利用拆迁后土地规划设置临时停车场,有条件的驻省各单位带头开放内部停车设施,提高停车设施使用效率。

据了解,全市2461个社区中已有100个社区与专业运营公司签约,覆盖车位43万个,目前有5个社区2万余车位实现了共享。同时,积极推进具备安全管理条件的公共建筑停车设施,特别是省市各机关、企事业单位内部停车场向社会开放,利用单位、个人的待建土地和空置场所建设临时停车场。

共享停车是盘活停车资源存量的好办法,但知易行难。对此,陈干建议,一方面加强市场调节,采用APP技术,让收费更加准确透明,同时,开展立法工作,统筹运用技术手段,做到信息摸得清、问题解决准,打消各单位对共享停车的疑虑。

学习类APP增长迅猛需及时纠偏

□见习记者 桑珊 记者 马利

近年来,市场上孵化出了众多学习类APP。一方面,这些学习类APP发挥了改变传统教学模式、解决教育资源分配不均和推动个性化教育的作用;另一方面,参差不齐的学习类APP中滋生出的色情、交友、内置游戏等诸多乱象,让家长非常困惑。学习类APP如何规范使用,记者进行了采访。

学习类APP成部分中小学生的标配

小学二年级的冬冬一直是妈妈眼里的写作业困难户,冬冬妈妈形容,不写作业母慈子孝,一写作业鸡飞狗跳。学习类APP倒是解决了冬冬妈妈和儿子的拉锯战,老师在手机上留10道题,完成后系统会自动打分给出解析,这种作业形式多样,我看看他在手机上做得津津有味,比原来积极多了。

在手机上跟读单词,解决了我辅导发音不准的问题。石家庄市小学生家长周颖介绍,孩子读小学三年级,老师会不定期布置英语作业在手机APP上完成。只要在这款作业APP上输入家长手机号,便能进去班级群看到学习任务,孩子也非常感兴趣。以前英语要出去上培训班,路费、接送都是负担,现在在家上网就能学习,十分方便。而且内容丰富,文字、图片、音频、视频都有,听、读、录等功能齐全,随时随地都能学习。

方便、及时,可以分享。有海外学习

背景的梁女士表示,通过学习类APP,老师可以随时随地布置作业,学生可以随时随地写作业,手机、平板电脑的易携带性,让学生可以随时接收到来自学校、教师甚至是家长的信息,还可以通过APP将自己的作业、成绩、心得分享出去形成互动,甚至是共享学习资料。

莫让学习类APP变了味

尽管学习类APP优势明显,在使用中,家长们还是有所担忧。

冬冬妈妈说,她最担心的是对孩子的视力影响。孩子还小,正在成长期,每天

对着手机学习,肯定会对视力有影响。

冬冬妈妈说,学习类APP使用过程中,一方面要控制时长,另一方面孩子看屏幕的角度、姿势、屏幕的色彩、亮度以及室内光线等家长都应该及时关注。

除了视力,孩子使用电子产品的自控能力成为家长对教育学习类APP的又一个主要担心。唐山刘先生最近留意到孩子玩手机的时间变长了,原来这款APP上有留言功能,孩子们能够在线互动,完成作业后孩子总会在软件上翻一阵,有时玩手机的时间比学习时间还长。为此,刘先生和孩子约定好每天先完成作业任务,再

在规定时间内使用手机。

更严重的是,在线教育的诸多优势,却在个别运营商过度逐利的商业模式下变了味。

高校教师张女士发现孩子每天使用的作业APP有很多和学习无关的附加内容。现在的APP植入广告泛滥,隐藏游戏多,甚至诱导孩子花钱购买所谓的课程,产生的负面影响远远超过学习带来的效果。

记者在百度上以“教育学习类APP”为关键词进行搜索,相关资讯达172万余篇。

目前学习类APP尚处在发展阶段,部分课程内容粗制滥造,精品课程收费高以及虚假宣传、夸大学习效果等问题仍需加以规范。要探索学习APP管理使用的长效机制,发挥新技术促进教育改革的有益作用。石家庄学院信息中心主任马书德建议,面对互联网时代教育的新变化,家庭、学校以及相关主管部门应各自发挥主体责任,最大程度避免其带来的弊端,发挥其积极作用。

马书德认为,首先,学校以APP作为学生的课外读物或补充学习材料时,应当对特定的APP内容进行合法性合规性审查义务,来保护学生的合法权益。其次,教育行政主管部门应当对学习类APP的开设,以及存在涉黄、危害未成年人身心健康和内置游戏等问题,承担监管职责。此外,家长对孩子也要起到监督和引导的作用,比如控制上网的时间、检查上网内容等。



新华社发

中俄东线天然气管道工程(永清 上海段)环境影响评价公众参与信息第二次公告

《中俄东线天然气管道工程(永清-上海段)环境影响评价报告书》已基本编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第四号),为保障公众环境知情权、参与权、表达权和监督权,现将建设项目有关信息进行公告,征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。

- 一、查阅方式和途径
环境影响评价报告书(征求意见稿)电子版网络链接为: http://rise.cnpc.com.cn/bjzyjs/wsgs/201903/ff8d4944e50949e49a9e9c8aed6631a8.shtml,如需查阅本项目纸质环境影响评价报告书,可与建设单位联系索取。
- 二、征求意见的范围
征求本项目的公众范围:受本项目直接或间接影响的单位和个人以及关注该本项目的单位和个人。
- 三、公众意见表
公众意见表链接为: http://rise.cnpc.com.cn/bjzyjs/

- wsgs/201903/ff8d4944e50949e49a9e9c8aed6631a8.shtml
- 四、公众提出意见的方式和途径
公众可通过以下方式对反馈建设项目环境影响评价的意见和建议:①电话反馈;②发送电子邮件;③邮寄信函(以邮戳日期为准)。发表意见的公众请注明发表日期、真实姓名和联系方式。
- 五、公众提出意见的起止时间
开始于2019年3月25日,截止于2019年4月8日,共10个工作日。
- 六、联系方式
建设单位:中国石油天然气集团有限公司
联系地址:北京东城区东直门北大街9号
邮政编码:100007
联系人及电话:庄志环 17183060920
电子邮箱:965358555@qq.com

声明

- ▲河北科技大学环境科学与工程学院2018级环境类181班学生何允聪学生证丢失,学号:180406105,声明作废。
- ▲沧州师范学院2012届工商管理专业三年制专科毕业生金炳轩毕业证书丢失,编号:101051201206001137,声明作废。
- ▲河北城乡建设学校1995届工民建专业四年制中专毕业生马洪浩毕业证书丢失,编号:95066,声明作废。
- ▲张素敏不慎将造价工程师职业资格证书丢失,编号:0048551,声明作废。
- ▲河北科技大学电气工程学院2019届测控技术与仪器专业本科毕业生张东旭就业协议书丢失,编号:120190581,声明作废。
- ▲河北农业大学2011届农业推广专业毕业生李晚爽硕士学位证书丢失,编号:Z1008632011000055,声明作废。
- ▲河北科技大学纺织服装学院2018级轻工181班学生王智龙学生证丢失,学号:180905122,声明作废。
- ▲河北大学管理学院2018届人力资源管理专业本科毕业生吴文凯就业协议书丢失,编号:1801957,声明作废。

- ▲卢龙县公安局刘家营派出所民警王文军警官证丢失,警号:099202,特此声明。
- ▲河北外国语学院国际金融学院2019届财务管理专业本科毕业生张雅雯就业协议书丢失,编号:1900653,声明作废。
- ▲北京百度网讯科技有限公司不慎将河北雄安新区市民服务中心企业办公区B栋Officezip215单元(01-08)房屋租赁押金收据丢失,收据号:0001004,金额:16000元,声明作废。
- ▲河北医科大学临床学院2015级临床医学专业二大毕业生李英李英学生证丢失,学号:15021010332,声明作废。
- ▲河北工程大学2013届临床医学专业(成人)三年制本科毕业生李文明毕业证(证号:100765201305032523)丢失,声明作废。
- ▲河北科技大学理工学院2017级电子类专业学生罗都学生证丢失,学号:17L0751113,声明作废。
- ▲沧州市公安局民警赵谦警官证丢失,警号:056640,特此声明。
- ▲沧州医学高等专科学校2015届护理专业三年制专科毕业生张美会毕业证丢失,编号:137791201506002648,声明作废。
- ▲衡水学院2017届思想政治教育专业四年制本科毕业生刘一凡就业协议书丢失,编号:1701677,声明作废。
- ▲廊坊金辉工程项目管理有限公司毛培昌

- 注册监理工程师注册执业证书丢失,证书编号:00250220,有效期至2019年09月29日,声明作废。
- ▲河北艺术职业学院2017届学前教育专业三年制专科毕业生左方园报到证丢失,编号:201712885300005,声明作废。
- ▲河北科技大学研究生学院2016级硕士研究生王新学生证丢失,证号:20163566,声明作废。
- ▲河北外国语学院2015级护理学专业学生朱丽彩学生证丢失,学号:201540302,声明作废。
- ▲河北省藁城市职业技术教育中心1997届中师专业三年制中毕业生李美霞毕业证书丢失,编号:晋字第071号,声明作废。
- ▲石家庄师范专科学校2002届历史学教育专业(成人、函授)三年制专科毕业生郭美霞毕业证书丢失,编号:10102520020609126,声明作废。
- ▲河北经贸大学1999届公共关系学专业二年制专科毕业生王爱莹毕业证书丢失,编号:99681265,声明作废。
- ▲河北工业大学化学院2019届化工过程机械专业本科毕业生杨兵兵就业协议书丢失,编号:1900532,声明作废。
- ▲河北科技大学药学院2017级药专业学生李元春学生证丢失,学号:17011020074,声明作废。